

立足新起点 奋进新征程 开创新局面

我市各地各部门新年首个工作日抢前抓早争主动

山东自贸试验区烟台片区— 写好对外开放新篇章

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)新年伊始,烟台综保区 西区山东宏捷达供应链管理有 限公司跨境电商保税备货业务 红火,大家纷纷表示,要不打年 盹儿,以饱满的精神状态迅速进 入工作状态,展现新年新气象。 开年即冲刺,元旦期间,综保西 区实现进口1万单左右,货值约 500万元。春节前预计可实现 进口5万单左右,货值约3000

开局部署,紧抓重点工作 "10 + N+1"机制推进、2024年 商务领域重点指标安排谋划 ……在山东自贸试验区烟台 片区综合协调和制度创新局, 一场"头脑风暴"正在火热开 展。指标打开分析、任务细化 分解、责任落实到人,逐项研 究 2024 年各项重点工作。新 的一年,山东自贸试验区烟台 片区综合协调和制度创新局 全力推动工作再谋划快落实, 为新的一年对外开放领域工 作开好局、起好步打下坚实基

"2024年,我们将重点打造 一套政策体系,抓牢两项关键指 标,实施三大行动计划,推进综 保区'两园两中心'建设,实现主 要指标再进位、全域消费再升 级、开放载体再提标。"自贸局有 关负责人表示。

烟台综合保税区——

当好全市对外开放排头兵

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 孔建萍)元旦假 期期间,烟台综合保税区会议室 里"头脑风暴"火热进行,分析研 判当前形势、研究谋划2024年工 作;烟台综保跨境体验中心人气 火爆,尤其是奶粉、保健品与美妆 用品,成为抢购热点;烟台港车来 船往穿梭不息,码头各泊位全线 繁忙有序,一派热火朝天的景象。

2024年,烟台综合保税区将 积极探索新思路、实现新突破、取 得新业绩,当好全市对外开放的 排头兵。

培塑模式优势。坚持区港产 一体化发展战略,聚焦"五大中 心"实施差异化突破,着力打造消

费电子加工制造中心、全球矿产 品保税混配中心和日韩消费品集 散中心,成为具有国际竞争力和 创新力的海关特殊监管区域。

培塑政策优势。充分利用综 保区政策优势、面临日韩的区位 优势及海运优势,重点围绕临港 产业、国际贸易、跨境电商、大宗 散货等产业进行招商,为外贸稳 规模、优结构提供更多强力支撑。

培塑生态优势。加强高质量 市场主体培育,在稳住存量企业 基础上,聚焦加工制造、保税物 流、跨境电商等重点领域,引进一 批骨干企业,培育壮大一批本地 企业,以各类市场主体的健康发 展支撑综保区高质量发展。

市发展改革委——

拧足发条抢占发展先机

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)去年1月9日,烟台市连 发三个重磅文件,打出数十项"组 合拳",提振了发展信心,为全年 的发展夯实了坚实基础。烟台市 发展改革委提早启动,谋划促进 经济高质量发展政策措施任务, 为2024年抢占发展先机。

记者了解到,目前发改委各 部门正在围绕推动农业高质量发 展、推进新型工业化、推动服务业 突破发展、持续扩大有效投资、持 续恢复和扩大消费、加快培育内 外贸新动能等方面研究支持政策 措施。除了这些方面之外,发改 委筛选完善绿色高质量发展重点 项目名单和政府投资计划,实施 新一期绿色低碳高质量发展特色 产业园年度目标任务和"制造业、 服务业领域重大项目擂台赛",确 保掀起新一年的项目建设热潮。 发改委在充分总结2023年促消 费工作经验的基础上,研究制定 《"仙境海岸 惠享烟台"2024烟 台市促消费工作方案》营造浓厚 消费氛围,实现消费升级促经济 稳增长。

市发改委将以绿色低碳高 质量发展为主线,围绕新产业探 索新路径、着眼新赛道塑造新优 势,坚定扛起打造绿色低碳高质 量发展示范城市的责任和使命, 为全市发展大局作出新的更大

市商务局-

为全市发展贡献商务力量

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 徐玮 亓建亮) 2024年上班第一天,烟台市商务 局运行消费科内电话不断,一片

在前不久召开的市委经济工 作会议上提出,烟台要更好发挥促 消费政策引导作用。对此,烟台市 商务局将深入学习贯彻会议精神, 坚定扛起目标任务,细化工作举 措,抓好推进落实,为全市高质量 发展贡献商务力量。将聚焦"扩大 内需"这个关键点,统筹谋划全市 促消费工作,持续打造"'参'入烟 台 拥'鲍'大海"城市消费品牌,一 体推进一刻钟便民生活圈、传统商

业综合体植入娱乐新业态、市区商 业网点和大宗批发等综合措施,全 力打造"区域性国际会展名城"和 "国际葡萄·葡萄酒城"。同时,将 聚焦"扩大高水平开放"这个着力 点,开展十百千招商行动,扩大全 国全球招商网络,持续擦亮"中国 投资热点城市"品牌;加快培育外 贸新动能,实施外贸"双百"企业培 育行动,做大做强数字贸易、跨境 电商、市场采购等外贸新业态。坚 持区港产联动,充分发挥园区开放 主阵地作用,聚焦产业链条、质量 效益迭代升级,全面开展产业园区 竞赛,推动园区高质量发展实现 "二次创业"。

市财政局——

全力抓收入、强保障、惠民生

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 杜成龙)节后上 班第一天,市财政局的干部职 工早早地来到单位,紧盯市委 十四届五次全体会议暨市委经 济工作会议部署要求,以饱满 的精神、务实的举措迅速投入 到新一年紧张忙碌的工作中, 奋力推动首月、首季"开门 红'

科学谋划财政收入组织工 作。站在高质量过万亿的更高 起点上,认真研究财源建设主 攻方向,谋划2024年财政收入 组织工作,增强主动性、前瞻性 和科学性,进一步推动财政收

入量质齐升,努力实现开门好、 全年红,加快打造绿色低碳高 质量发展示范城市提供坚实保

研究制定有关项目资金分配 方案。研究制定2024年省级交 通发展资金、车辆购置税收入补 助地方资金、系统化全域推进海 绵城市建设资金及中央财政补助 清洁取暖试点资金分配方案,尽 快将资金分配下达。

精准保障重点民生事项。对 困难群众救助补助资金、优抚安 置资金等民生保障资金拨付下达 情况进行梳理,兜底保障民生政 策兑现。

市地方金融监管局

启动实施"金融强市"战略

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 刘旭)1月2日, 2024年第一个工作日,烟台市地 方金融监管局召开了工作部署会 议,分析总结2023年度重点工作 进展情况,谋划部署2024年工作。

烟台将启动实施"金融强市" 战略,实施"1+2+N"工程,以锚定 金融支持蓝绿融合为主题,持续 推进绿色金融改革试验区争创工 作,重点做好绿色金融与转型金 融衔接,促进金融机构在服务机 制和产品配套方面的金融创新, 加快建立具有烟台特色的绿色金 融发展模式。建立全市现代金融 产业项目库和"烟台籍金融企业 家人才库",绘制"现代金融产业 招商地图",引导不同区市结合自 身资源和产业优势,打造N个县 域特色金融集聚区。

"将探索建立金融监管与行 政审批配合的联动机制,强化对 原有10类地方金融组织的金融 监管,进一步明确监管主体、监管 的责任和边界。"市地方金融监管 局相关负责人表示,还将有效防 范化解金融风险,落实"一企一 策"风险化解机制,充分发挥全省 "金安工程"风险预警系统作用, 建立健全监管责任落实和问责制 度,形成金融风险预防、预警、处 置、问责的工作闭环。

市科技局-

自立自强建设科技创新强市

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 王文龙)"'鲁科 贷'政策在1月24日将正式发布 实施,我们正在制订相关的实施 细则,商讨面向企业及金融机构 的详细推广计划。"烟台市科技创 新促进中心科技金融科科长吕杨 利说,科室工作人员一同总结经 验,制订全年计划,为接下来推出 的鲁科贷、鲁科保、鲁科担、鲁科 融等科技金融产品制订市级配套 政策,做好科技型企业创新发展

2024年首个工作日上午,烟 台市科技局迅速从"假日模式"切

换到"工作模式",互致一声"新年 好"后各个科室都开启了忙碌有 序的"上班第一天",统筹部署当 前工作,研究新年新政策,调度推 进各领域重点工作。

新的一年,烟台市科技局 将深入实施创新驱动发展战 略,突出高水平科技自立自强, 以科技创新强市建设为统揽, 统筹开展策源能力、技术攻关、 载体升级、主体培育、要素集 聚、成果转化、生态优化等行 动,全面提升科技创新供给能 力,为全市绿色低碳高质量发 展提供科技支撑。

幸福新城总部基地一

与朝阳同行,新地标"再抢跑"

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 郑斌)新年首个工 作日第一缕阳光,恰是城市建设 无声胜有声的"发令枪"。一早7 点半,幸福新城总部基地项目部 会议室里,已是人头攒动,项目建 设进度通报、下步关键工序节点、 安全生产"第一课"逐次安排妥 当,落实到人。

"新的一年,我们将全面开展 玻璃幕墙和内部装饰施工,保质 保量如期交付,给业主和市民交 上一份满意的答卷。"烟建六公司 幸福总部基地项目副经理袁圣鑫 告诉记者。

作为芝罘湾西畔崭新的地 标,幸福新城总部基地A、B两栋 主楼高达82.8米,两栋主楼之间 由钢结构裙房相连接。项目采用 了装配式施工,楼板、楼梯等可以 像"搭积木"一样进行安装。不但 提升了施工效率,工期和各项成 本也有不同程度降低,产生的噪 声、污染和建筑垃圾大大减少,实 现了节能环保、绿色施工的目标。

作为幸福新城起步区的标志 性建筑物,幸福新城总部基地项 目将营造商业精英的聚集地,成 为幸福片区乃至芝罘区崭新的城 市名片。

山东港口烟台港-全力吹响新年"冲锋号"

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡) 节后上班第一天, 山东港 口烟台港各港区内,车来船往穿 梭不息,一派热火朝天的繁忙景 象。山东港口烟台港用苦干实 干,吹响新年"冲锋号"。

在西港区,2艘30万吨级原 油船舶同时在港作业,不远处的 矿石公司迎来包含铝土矿、铁矿 石等各类船舶共计6艘次。龙口 港区内,车船骈阗,铝矾土、煤炭、 粮食、件杂货等船舶密集靠泊,国 能煤炭卸车、铁矿石装车等作业 如火如荼,假期期间船舶操作13 艘次,打破历年元旦期间船舶作

业量纪录。莱州港区迎来生产小 高峰,完成各类船舶靠离6艘 次。蓬莱港区内,4艘船舶同时在 港作业,生产高峰频现。

下一步,烟台港将以全新姿 态拥抱"供应链时代",加快芝罘 港湾区退港还城,蓬莱东港区和 烟台港西港区规划实施,推动货 源体系建设、经营质效提升实现 新突破、特色业务跨越发展、物流 大通道建设、港口供应链综合服 务体系建设、重点工程项目建设、 智慧港口建设、绿色港口建设、 "三区互融"发展、文化体系建设 等十个方面实现新突破。

